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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού

ΘΕΜΑ: «Αρπαγή των χάλκινων αγαλμάτων της Καλύμνου»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Καλύμνου, έντονες είναι οι αντιδράσεις και η
απογοήτευση της τοπικής κοινωνίας από τη στάση του πολιτικού προσωπικού του
νησιού τους και των εκπροσώπων των Δωδεκανήσων στην Ελληνική Βουλή, καθώς,
όπως διαφαίνεται, έχουν πλέον αποδεχτεί και λησμονήσει την “αρπαγή” των
αρχαιοτήτων από την Κάλυμνο και ότι έχουν “συμβιβαστεί”  με την ιδέα ότι δε θα
επιστρέψουν στο μουσείο του νησιού τους. Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι πρόκειται για
την εμβληματική χάλκινη κεφαλή του Ηγεμόνος, του θωρακοφόρου κορμού και των
κάτω άκρων του έφιππου αυτού γλυπτού με τα περίτεχνα σανδάλια. Καταγγέλλουν οι
ως άνω ότι χωρίς σχετική εισήγηση της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων
Δωδεκανήσου, η οποία ουδέποτε κλήθηκε να καταθέσει τις απόψεις της επί του
θέματος, μέσω της μεθόδου του δανεισμού, σπουδαία εκθέματα αρχαίας τέχνης του
νησιού τους, εδώ και 6 χρόνια, δεν έχουν επιστρέψει στο σύγχρονο μουσείο της
Καλύμνου. Θεωρούν οι ως άνω ότι οι αρμόδιοι φορείς των Αθηνών επιθυμούν, χωρίς να
λογαριάζουν τους Καλύμνιους, να εκτεθούν τα παραπάνω εκθέματα, στο υπό σύσταση
μουσείο στον Πειραιά, που μάλλον κτίζεται και με χρήματα ξένης εταιρίας. Επισημαίνουν
οι ως άνω ότι με ικανοποίηση βλέπει η τοπική κοινωνία, τουλάχιστον, τις δράσεις των
μαθητών Δημοτικού Σχολείου, απέναντι σε θέματα ιστορίας και πολιτισμού, που
υψώνουν τη φωνή τους, ζητώντας να επιστραφούν τα “Ελγίνεια της Καλύμνου”. Ζητούν
οι ως άνω κάτοικοι της Καλύμνου από την Πολιτεία να επιστρέψουν άμεσα τα
παραπάνω αρχαιολογικά εκθέματα εκεί όπου ανήκουν, στο μουσείο της Καλύμνου, με
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την τοπική ακριτική, νησιωτική κοινωνία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  ώστε να γίνει αποδεκτό το αίτημα της
επιστροφής των παραπάνω χάλκινων αγαλμάτων της Καλύμνου στο μουσείο του
νησιού προς όφελος της τοπικής, ακριτικής, νησιωτικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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